

为了让千家万户更好地过年,他们却不能和家人过一个真正的春节

千余工人不休假 确保 节日水电暖

见习记者 姜海蛟



市热力公司秦洪满——

14年来几乎没和家人吃过团年饭

打从秦汉记事起,爸爸秦洪满就几乎没有回家过一个真正的春节,每年的新年钟声响起时,父子俩通一个简单的电话,这年就算过了。如今秦汉已经18岁,上高二了。

每次聊起儿子,秦洪满都感到愧疚,“我1996年来热力公司,想想那时候,儿子才4岁。你说我那时怎么就忍心让他们娘儿俩自个儿过节!”

家离单位只有五分钟车程,秦

洪满开玩笑称这条路为“银河”,“我在这头儿,老婆抱着孩子在那头儿。”

2002年春节,秦洪满和同事倒班,一路上他激动地想,终于可以和妻儿好好过个年了。然而,打开家门时,眼前的场景竟让他难过了很多年。“我这辈子也忘不了那天家里的样子,桌上空空的,没有热菜没有热饭,老婆和儿子窝在沙发里看电视。

难道这些年他们都这么过的吗?”

秦洪满心里难过,却说不出口,他一头扎进厨房,亲手做了四菜一汤,“他们说没有我的年,根本没有年味儿,过年和平时也就没有什么区别了。”秦洪满想向妻子说声“谢谢”,毕竟这么多年来,她从未抱怨过。“我也想说‘对不起’,但说不出口,毕竟我没法改变自己的工作,也很难与他们一起过团圆年。”



市电力公司乔华——

为保变电运行有时来不及上厕所

距春节还有一个星期,日照市电力公司的乔华已经跟家人打好了招呼,“年三十晚上别等我吃饭,今年应该也不回去了”。

乔华是变电运行工区操作队二班的值班员,她每天的工作是查看图像监控系统,以防损坏、异常以及异物影响设备正常工作。如果发现问题或接到相关部门的报修电话,就必须第一时间赶到变电站进行检查,操作。

乔华说,每到节假日或天气不好

的时候,变电运行工区会格外忙碌。如今,这个不到24岁的女孩已经习惯了节假日期间在外“漂泊”。

乔华说,去年春节期间天气不好,加上集中用电,一些变电站的设备出现了异常。她清楚地记得,去年年三十那天,当爆竹齐鸣时,她正在焦急地寻找厕所。“我们一连跑了好几个站检查复归信号,时间很紧急,我一直来不及上厕所。最后检查的那个变电站位置比较偏,工作完成后,

却找不到一个厕所。后来所有的同事都加入到帮我找厕所的行列中来了。”

这样的事情,操作队另外7个女孩也都经历过。“可总不能因为你急着上厕所,就不顾那么多人的用电问题了。应该说,保证居民用电才是第一,就算尿裤子也得先把工作做完。不过话说回来,大年三十满世界找厕所,还真是一件尴尬的事。”乔华露出无奈的笑容。



▲为保证市民用水正常,市自来水公司中控室的工作人员不敢有丝毫懈怠。

◀市电力公司的员工乔华一旦接到故障电话就必须赶往变电站检查复归信号。

▶市热力公司的员工秦洪满一丝不苟地盯着监控屏。

本版照片均由见习记者 王娇 摄

●特别提示●

春节期间,居民用水、用电、供暖如出现故障,可随时拨打各公司热线。
市热力公司热线:8783490
市电力公司热线:95598
市自来水公司热线:8222073



市自来水公司王新杰——

就怕变天冻坏水管

市自来水公司抢修队队长王新杰最关注的电视节目就是天气预报,由于不定时加班,他常常叮嘱家人帮他留心近期的天气变化。说白了,他最怕变天,忽冷忽热的天气变化总是让自来水管道和设备出现故障。

去年年三十的大故障就是变天造成的,“那天最低温度摄氏零下9度!”王新杰清楚地记得,当天早晨9点,抢修队接到电

话,电影院北门的十字路口有大量的水冒出路面。王新杰带着7人的抢修小队率先到达,“当时水已经把马路淹了三分之一,并且因为天冷,很多地方已经开始结冰了。这个路口车多人多,一旦结冰很容易造成事故。”他们立刻投入紧张的抢修中。

当年新年响起的时候,王新杰才浑身哆嗦着穿上大衣,此时,他已经连续在室外抢修近13个小时。“当时手已经不利索了,指头是木的,穿衣服都困难。为了动作利索点,我们干活时都不穿太厚的衣服,再加上身上叫水给打湿了,所有人都冻得发抖。”

第二天,队里的人全体感冒,有的甚至发高烧。“我们的工作性质就是这样,24小时那叫待命,有时候看着四处的烟花,我们心里也难受,谁不想在家里过个年。”失落的同时,王新杰还有一种自豪感,“虽然这么说,但我常给队友们打气,‘如果没有咱们,这么多人的吃水问题就没保证了’,大家听了这话都乐了,觉得这份工作格外重要。”

